

دیدگاه

به بهانه تکرار چند باره نام آن نور منتشر بر زبان آن گفتار پیر

تو در نماز عشق چه خواندی؟

رضایپر استه از زمستان امسال که برسد، هفت‌سال می‌شود که حاج قاسم خودش را به قافله شهدا رسانده است؛ زمستان امسال هفت سال است که آن تن اربا اربا کنار هم‌رزم شهیدش حسین یوسف الهی و دیگر هم‌زمانش در لشکر ۴۱ ثارالله آرام گرفته است و چه حکایت‌هایی است این حکایت شهدا که گوش سنگین این روزگار، توانی برای شنیدنش ندارد.

اما چشم روزگار بیناست و می‌بیند اهریمنی که در سودای خام خودش می‌خواست آن نور خدایی را خاموش کند، حالایی در پی و بی‌محابا اذغان می‌کند به بزرگی او؛ نامش را می‌آورد و رنگ از رخساره می‌بازد و خود را تسلی می‌دهد که او را حذف کرده؛ و آن‌گاه زوزه سرمستی می‌کشد؛ غافل از آنکه کدام تاریکی توانسته در سیطره سایه‌ش، سوسوی چراغی را خاموش کند؟ نور، باقی است و نور منتشر خواهد شد؛ ولیعه‌روشنایی خواهد بود؛ ولیسرم‌تاریکی‌رادر هم خواهد شکست؛ و هم از این رواست که هنوز هم با تکرار نام حاج قاسم، رعشه‌های وحشت‌رادر سیمای کریمه آن گفتار پیر می‌شود دید. چنان‌که آن امام شهید، آن دیگر نور منتشر هم در رثای قاسم سلیمانی فرمود: «امروز هم مستکبران از نام او وحشت دارند؛ از یاد او وحشت دارند؛ از اسمش هم می‌ترسند؛ از تکثیر او وحشت دارند؛ لگو یعنی او؛ می‌ترسند که تکثیر شود».

و حالا قاسم سلیمانی تکثیر شده است؛ در همه خیابان‌ها و در همه میادین؛ پشت میز مذاکروه در اتاق جنگ.

و همین تکثیر و تکرر است که هی‌اورا به یاد دشمنانش می‌آورد و هی نامش را بر زبان‌شان می‌راند و هی لرزه بر اندامشان می‌اندازد و هی قهقهه مستانه‌شان را خاموش می‌کند که: «ترامپ قمارباز! من حریف تو هستم، شما برای ما خط و نشان می‌کشید؟ ایران را نمی‌خواهد؛ نیروهای مسلح ایران را نمی‌خواهد؛ من حریف شما هستم؛ نیروی قدس حریف شماست، بدانید هیچ‌شبی نیست که ما بخوابیم و به‌شما فکر نکنیم، به‌شما می‌گویم آقای ترامپ قمارباز! بدان در آنجایی‌که فکر نمی‌کنی، مادر نزدیک‌شما هستیم، در هر کجا که تصور نمی‌کنید مادر کنار شما هستیم، ماملت شهادت هستیم، ما ملت امام حسین(ع) هستیم، بی‌سر ما حوادث سختی را پشت سر گذاشتیم، ببیا، ما منتظریم؛ ما مرد این میدان برای شما هستیم، شما می‌دانید این جنگ یعنی نابودی همه امکانات شما، این جنگ را شما شروع می‌کنید اما پایشان را ما ترسیم می‌کنیم».

مگر می‌شود گوینده این سخنان دیگر در میان ما نباشد؟ مگر می‌شود نبود و اینچنین به زبان روز و مسلط بر شرایط پیچیده روزگار سخن گفت؟

حاج قاسم تکثیر شده و همچنان گریبانگیر کفتارهایی است که نامش را هنوز با ترس و لرز واگویم می‌کنند. مصداق آن سرود که:

«تو در نماز عشق چه خواندی؟

که سال‌هاست

بالای دار رفتی و این شحنه‌های پیر

از مردهات هنوز برهیز می‌کنند…».

خبر

پیکر رهبر شهید در عراق تشییع می‌شود

شهردار تهران با اعلام اینکه پیکر رهبر شهید در عراق هم تشییع می‌شود، از بررسی الگوهای مختلف در شهر تهران برای مسیر تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب خبر داد.

به گزارش تابناک،علیرضا زاکانی، شهردار تهران در جمع خبرنگاران درباره مسیر تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اظهار کرد: محور تشییع خیابان‌های دماوند، انقلاب، آزادی به سمت اتوبان لشکری است. مسیر بنابر ظرفیتی که بتواند ۲۰ میلیون نفر رادر خود جای دهد انتخاب می‌شود. تلاش ما این است شریان‌های اصلی به علاوه پیوست‌های آن در خیابان‌های فرعی خدمت دهند.

وی در توضیح بیشتر بیان کرد: محور تشییع خیابان دماوند، خیابان انقلاب و آزادی است و پس از آن به سمت لشکری ادامه دارد، اما اینکه کدام مقطع این مسیر انتخاب می‌شود، بنا به ظرفیتی است که بتواند حدود ۲۰ میلیون جمعیت را در خود جای دهد. طبعاً خیابان چنین ظرفیت جامعی را ندارد. تلاش این است شریان‌های اصلی به علاوه پیوست‌های اطراف در خیابان‌های فرعی بتوانند این خدمات‌را ارائه بدهند و گنجایش چنین ظرفیتی را داشته باشند.

وی گفت: ۱۷ تیرماه پیکر رهبر شهید انقلاب برای تشییع راهی کشور عراق خواهد شد. براساس برنامه‌ریزی ۱۳ و ۱۴ تیرماه مراسم وداع در صلاهی امام خمینی(ره) و روز ۱۵ تیر تشییع را در تهران خواهیم داشت. ۱۶ تیرماه هم مردم قم برای وداع با رهبر شهید می‌توانند در این شهر حاضر شوند.

قالیباف در حرکتی معنادار و قبل از امضای تفاهم با آمریکا، راه را بر تکرار خطای پس از برجام بست و توسعه همکاری‌ها با چین رادر اولویت قرار داد

همکاری با شرق پس از اثبات قدرت به غرب



رئیس مجلس شورای اسلامی در آستانه سفر به ژنو، در

نشست هم‌فکری با اتاق بازرگانی ایران حاضر شد و بر لزوم همکاری با چین تأکید کرد.

یکی از خطاهای دولت وقت پس از برجام این بود که همکاری‌ها با چین و روسیه را تا سطح صفر تنزل داد، خطایی که سال‌ها بعد عواقب و نتایجش آشکار شد. جلسه امروز قالیباف با اتاق بازرگانی ایران که وی تأکید کرد به درخواست اتاق نبوده و عملاً به ابتکار رئیس مجلس برگزار شده‌را می‌توان حرکتی درست در زمان درست دانست که یک سیاستمدار باید در مواقع حساس انجام دهد.

به گزارش ایسنا محمدباقر قالیباف، نماینده ویژه ایران در امور چین، روز چهارشنبه در نشست هم‌فکری با اتاق بازرگانی ایران بیان کرد: امروز باید سنگر را از بچه‌های پای لانچر تحویل بگیریم، بایستیم و این مردم را از زیر فشار اقتصادی در بیاوریم، بایستیم و زندگی مردم را بسازیم.

■ ما واقعاً با چین یک شریک به تمام معنا هستیم

وی در ادامه اظهار کرد: نمی‌خواهم بگویم بریز و پاش انجام دهیم؛ بلکه یک زندگی راحت و رفاه برای مردم فراهم کنیم.

مملکت خود را بسازیم؛ با قدرت بسازیم، در همه بخش‌ها بسازیم. حتماً چین برای ما منحصراً بفرداست. این‌ما هستیم که چین باید باور کند- باور هم خواهد کرد- که ما صرفاً یک مشتری با همتای تجاری نیستیم، بلکه ما واقعاً یک شریک به

امروز آمده‌ام و دست استمداد دارم، شما من را می‌شناسید؛ من اگر کسی نیاید منتظر نمی‌مانم.

■ باید کارها را با عزت، اما بدون تنش و با منطق پیش ببریم
قالیباف با بیان اینکه ما نیازمند بلوک‌هایی هستیم، افزود: روشن می‌گویم؛ این بلوک‌ها حتماً باید شکل بگیرند و به نوعی اکنون نیز شکل گرفته‌اند. هر بلوکی که شکل بگیرد، بدون تردید دو کشور چین و ایران قطعاً در آن حضور خواهند داشت. من در این مسیر با قدرت حرکت می‌کنم؛ در همه ابعاد آن، در حوزه فناوری، اقتصادی و سیاسی. ما باید این کارها را با عزت، اما بدون تنش و با منطق پیش ببریم.

■ تقاضا دارم برای من تصمیم‌سازی شود تا بتوانم تصمیم درست بگیرم

نماینده ویژه ایران در امور چین با تأکید بر نقش نخچگان و

کارشناسان در تصمیم‌سازی‌ها گفت: این فرصت در دست

و شماست، من با همه وجود می‌خواهم از شما و همه آن ۳۱ میلیون نفری که در پوشش جان‌فدا نیت‌نام کردند و قطعاً افراد صاحب‌نظر در میان آن‌ها بسیار زیاد است تقاضا کنم بیایند

و برای من تصمیم‌سازی کنند تا بتوانم تصمیم درست بگیرم.

وی در ادامه تأکید کرد: من فردی نیستم که بدون تصمیم بمانم و معطل شوم. شما برای من تصمیم‌سازی کنید تا من تصمیم‌گیری کنم. هرگز نمی‌خواهم وارد جزئیات شوم، من

■ آمده‌ام و دست استمداد دارم

رئیس مجلس شورای اسلامی با تأکید بر اهمیت توسعه روابط

با چین و ضرورت تمرکز بر حل مشکلات اقتصادی مردم، گفت:

در اهمیت این جلسه برای من همین بس که در نخستین

فرصتی که از شرایط جنگی و اولویت‌های ناشی از آن بیدار کردم،

کمتر از ۴۸ ساعت بعد، از دوستان خواستم این نشست برگزار

شود. من به دعوت نیامدم، بلکه به درخواست آمدم و با افتخار هم آمدم. گفتم فرصتی باشد که با عزیزانمان صحبت کنم.

روزشمار جنگ | روز صد و دهم

در صدودهمین روز تقابل و همزمان با عبور سومین نفتکش ایران از خط محاصره آمریکا رقم خورد

سقوط محاصره پیش از امضای تفاهم

■ پارادوکس ترامپ در ج‌وی

دونالد ترامپ در حاشیه نشست گروه هفت در فرانسه و در دیدار با رهبران

مصر و هند، تصویری از استیصال راهبردی وا شنگتن را به نمایش گذاشت.

او از یک سو با تکیه بر لفاظی‌های همیشگی مدعی شد یادداشت تفاهم روز جمعه نهایی نیست و در صورت «بدرفتاری ایران» به دکترین «پرتاب بمب» باز خواهد گشت؛ اما از سوی دیگر با هیجان از «خوشحالی بازارهای مالی» و سقوط قیمت نفت سخن گفت که نشان می‌دهد کاخ سفید چقدر تشنه آرامش در شریان‌های انرژی است.

جی دی ونس، معاون او با ساده‌سازی توافق اعلام کرد منافع اقتصادی در ازای باز ماندن تنگه هرمز و عدم دستیابی به سلاح هسته‌ای به ایران

می‌رسد؛ ادعایی که ناتو و نخست‌وزیر هند نیز با استقبال از آن، بازگشایی

هرمز را یک «گام بزرگ رو به جلو» نامیدند. در این میان، ترامپ گزارش‌های مربوط به اختصاص صندوق ۳۰۰ میلیارد دلاری بازسازی برای ایران را تکذیب کرد و گفت آمریکا «حتی ۱۰ سنت» پرداخت نخواهد کرد، اما مانع سرمایه‌گذاری کشورهای دیگر نخواهد شد.

■ بحران اعتماد در تل آویو

عمیق‌ترین ترکش‌های این توافق به درون کابینه و ارتش اسرائیل اصابت کرده است. افشای «بحران بی‌اعتمادی شدید» میان واشنگتن و تل آویو و خودداری آمریکا از ارائه جزئیات توافق به اسرائیل از ترس کارشکنی‌ها و لو رفتن متن توسط نتانیاهو، ارتش رژیم‌را در وضعیت بلاتکلیفی مطلق قرار داده است. ژنرال‌های اسرائیلی هراس دارند که توافق ژنو، آن‌ها را مجبور به عقب‌نشینی کامل تا مرزهای بین‌المللی لبنان کند؛ امری که ارتش در حال

آمریکا دشوار است، به‌ویژه هنگامی که شخص دمدمی مزاجی مانند ترامپ در کاخ سفید نشسته است.

این سختی کار دیپلمات‌ها را دوچندان می‌کند. امضای تفاهم با واشنگتن در محیط جنگی که نگاه‌ها به مذاکره‌کنندگان است، جسارت خاصی را می‌طلبد و هر فردی خواه عراقی باشد یا قالیباف، راهبر فعلی تیم مذاکره‌کننده و مورد تأیید رهبر معظم انقلاب، از تیغ تیز انتقادها در امان نخواهند بود. مطمئناً امضای هر گونه توافقی در چنین فضایی مخالفان خود را دارد و با این وضعیت تیم مذاکراتی بی‌منت اعتبار و آبروی خود را برای کشور وسط دایره گذاشته است.

در چنین حالتی تضعیف مذاکره‌کنندگان بازی در زمین دشمن است. شرایط ایجاب می‌کند با وجود نظرات متفاوت کمی منصف بوده و ضمن بیان انتقادها از راه‌های قانونی و بدون جار و جنجال، پشت تیم مذاکره‌کننده که در این آوردگاه در خط مقدم هستند را خالی نکرده و از آن‌ها حمایت کنیم.

۳. از سختی مسیر مطلعیم: امضای احتمالی تفاهم، نقطه آغاز یک مسیر سخت و پر دست‌انداز است. تفاهم دو صفحه‌ای، کلیات و در واقع دستور کاری برای ورود به موضوعات و جزئیات آن است. با اجرایی شدن رفع محاصره دریایی و در مقابل باز شدن تنگه هرمز در چارچوب

فقط می‌خواهم برای شما تسهیل کنم؛ اینکه این کار را بکنید یا آن کار را نکنید، یا از من اجازه بگیرید، هرگز چنین نخواهد بود. ما باید با دقت، شناخت و علاقه حرکت کنیم. البته عزت و استقلال خودمان را داریم، نگاه خودمان را داریم و دوستان خود را نیز به خوبی می‌شناسیم.

■ ضرورت اصلاح زیرساخت‌های اقتصادی و مالی برای ارتقای روابط با کشور چین

رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به مسئولیت جدید خود در حوزه روابط با چین گفت: وقتی به سابقه روابط اقتصادی و همکاری‌های مشترک با چین نگاه می‌کنیم، می‌بینیم در بسیاری از حوزه‌ها نوانستیم‌ایم به نتایج مطلوب دست پیدا کنیم. بنابراین باید صدافقانه بپرسیم اشکال کار کجاست و چه

کسی قرار است این مشکلات را حل کند؟

قالیباف با تأکید بر ضرورت اصلاح زیرساخت‌های اقتصادی و مالی برای ارتقای روابط با چین اظهار کرد: بدون تردید در این مسیر نیازمند ایجاد یک نظام مالی و طراحی و اجرای سازوکارهای عمیق، دقیق و گسترده در حوزه لجستیک، حمل‌ونقل، فناوری و زیرساخت هستیم و باید بتوانیم در یک اکوسیستم مشترک، از آموزش گرفته تا بازار و زنجیره‌های تأمین، باشرکای خود به‌ویژه چین، بیوند برقرار کنیم. تحقق این هدف مستلزم آن است که دو کشور در ابعاد مختلف اقتصادی به یکدیگر متصل شوند.

وی با بیان اینکه نظام سیاسی جمهوری اسلامی ایران، موقعیت جغرافیایی، استحکام نظام، غیرت مردم، هوش و ذکاوت ایرانی و این باور الهی که در مردم ما وجود دارد، همگی منطبق با سنت‌های الهی است، گفت: مردم ما با همین سنت‌های الهی در مقابل استکبار و آمریکا ایستاده و آن‌ها را شکست داده‌اند.

■ ایران، بهشت سرمایه‌گذاری است

وی افزود: در گفتن این سخن تعارف نمی‌کنم؛ شما بهتر از من می‌دانید که ایران واقعاً بهشت سرمایه‌گذاری است. حتی اگر کشور ما هیچ معدن و نفتی هم نداشت، صرفاً موقعیت ژئوپلیتیکی و جغرافیای سیاسی آن به تنهایی کفایت می‌کرد تا بتوانیم کشور را در بهترین و بالاترین شرایط اداره کنیم. این سخن را براساس مطالعه و تجربه می‌گویم. دست کم ۳۰ سال در حوزه جغرافیای سیاسی مطالعه، تدریس و فعالیت داشته‌ام و از نزدیک این موضوعات را دنبال کرده‌ام.

قالیباف ادامه داد: با کمک شما باید داشبوردهی طراحی کنیم

که هر روز بتوانم نبض اقتصادی و روابط ایران و چین را در آن

مشاهده کنم. اشکالات را ببینم و آن‌ها را به شما منتقل کنم

و شما نیز مسائل را به ما منتقل کنید تا بتوانیم با همکاری

یکدیگر مشکلات را برطرف کنیم. رئیس مجلس شورای

اسلامی افزود: در حوزه روابط خارجی، اولویت اصلی ما با چین

در بخش اقتصادی است؛ هرچند در سایر حوزه‌ها نیز فعال هستیم، اما در همه ابعاد، اقتصاد در اولویت نخست قرار دارد.

حاضر آماده اجرای آن نیست.

آلون بینکاس، دیپلمات سابق اسرائیلی تأکید کرد که خشم علنی ترامپ از نتانیاهو صد درصد واقعی است، چرا که ترامپ معتقد است نتانیاهو با اطلاعات دروغ، او را به سمت جنگ کشاند. در این میان، بتسالل اسموتریچ با لغویک‌چاپنه توافق نامه ۱۹۹۷ الخلیل و انتقال اختیارات به ارتش، تلاش کرد با غضب زمین‌های کرانه باختری، افکار عمومی را از این شکست دیپلماتیک منحرف کند؛ هرچند نظرسنجی کانال کان نشان داد ۵۵ درصد اسرائیلی‌ها مخالف توافق بوده و ۷۰ درصد همچنان غرق در هراس از تهدید ایران هستند.

■ در آستانه ماران سوئیس

در حالی که جوزف عون، رئیس‌جمهور لبنان بر استقلال بیروت در مذاکرات آتش‌بس و در عین حال استقبال از کمک‌های خارجی تأکید کرده، خاورمیانه در آستانه روز جمعه و امضای رسمی تفاهم‌نامه در سوئیس قرار دارد. لفاظی‌های ترامپ و تهدیدات او، بیشتر مصرف داخلی دارد تا از متهم شدن به عقب‌نشینی جلوگیری کند؛ واقعیت روی زمین، حرکت نفتکش‌های ایرانی و شمارش معکوس برای بازگشایی کامل تنگه هرمز است.

روزهای آینده نشان خواهد داد که آیا واشنگتن توان و اراده مهار ماشین نظامی اسرائیل در جنوب لبنان را دارد یا نقض مکرر آتش‌بس، این ماران دیپلماتیک را پیش از آغاز به نقطه انفجار باز خواهد گرداند. همزمان، اعلام رسمی ایران مبنی بر برگزاری مراسم تشییع و وداع با پیکر رهبر شهید انقلاب در عراق و سپس مشهد از ۱۴ تا ۱۹ تیرماه، نشان از برنامه‌ریزی ایران برای تثبیت اقتدار معنوی و سیاسی خود در پهنه منطقه دارد.

قواعد مد نظر ایران که در مرحله نخست دیده شده، در ۶۰روز مرحله دوم، به مسائل مهم مانند تعیین تکلیف اورانیمو غنی شده ۶۰درصدی، رفع کامل تحریم‌های ایران، تعهد آمریکا به عدم مداخله در امور داخلی کشورمان و... می‌رسیم که خود بسیار چالش‌برانگیز است.

نکته مهم آن است که با توجه به تجربه بدعهدی طرف غربی در مذاکرات گذشته، تفاهم اخیر گام به گام بوده و تمام اقدامات برای تضمین مراحل اجرا سنجیده شده است. فرایند اجرا به نحوی طراحی شده که اقدام‌های عینی و قابل راستی‌آزمایی طرف آمریکایی، ملاک ایران برای ورود به گام‌های بعدی یعنی مذاکرات هسته‌ای است (اقدام در برابر اقدام).

بر این اساس لازم است با درک شرایط پیش رو که بر سختی مسیر مذاکره صحنه می‌گذارد، ضمن پرهیز از خوش‌بینی و بدبینی افراطی، از پنجره واقع‌بینی به روند جاری نگریسته و به مسئولان اعتماد کنیم.

۴. متحد می‌مانیم: عامل پیروزی در این پیچ تاریخی و وادی مهم؛ مقاومت و ایستادگی است. حفظ وحدت و انسجام برگ برنده قطعی ماست. همان گونه که ایرانی‌ها با ایجاد جبهه‌ای متحد در میدان، دیپلماسی و خیابان در طول بیش از ۱۰۰روز جنگ، دشمن را به گوشه رینگ بردند؛ در شرایط خطیر پیش رو، هیچ چیز مهم‌تر از یکدلی و انسجام ملی نیست که این رمز گذر امن از این مرحله دشوار خواهد بود.